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Το πρόβλημα της έλλειψης μόνιμου πυροσβεστικού προσωπικού εξακολουθεί να υφίσταται σε 
όλα τα νησιά του Ιονίου και της Περιφέρειας Ι.Ν.( Κέρκυρα, Ζάκυνθο, Κεφαλονιά-Ιθάκη, 
Λευκάδα). Στο νομό Κεφαλονιάς και ιδιαίτερα στην περιοχή του Ληξουρίου όπου λειτουργεί το 
αντίστοιχο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο, το πρόβλημα της έλλειψης προσωπικού ουσιαστικά 
υποθηκεύει την προοπτική ύπαρξης του ίδιου του κλιμακίου. 

Συγκεκριμένα τόσο ο νομός Κεφαλονιάς όσο και η περιοχή δράσης του προαναφερόμενου Π.Κ. 
έχουν κτυπηθεί από σεισμούς, συνεχόμενα πλημμυρικά φαινόμενα και δασικές πυρκαγιές. Την 
ίδια ώρα υπάρχουν μεγάλες ελλείψεις σε μόνιμο προσωπικό, με ότι αυτό συνεπάγεται για την 
εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία της συγκεκριμένης υπηρεσίας, καθώς και για την άμεση και 
ουσιαστική αντιμετώπιση των συμβάντων που εμπλέκεται το Π.Σ. (δασικές και αστικές πυρκαγιές, 
απεγκλωβισμοί – διασώσεις, τροχαία ατυχήματα, αντλήσεις υδάτων κ.α.) Τα τελευταία χρόνια όχι 
μονάχα δεν έγινε καμιά προσπάθεια ενίσχυσης των πυροσβεστικών υπηρεσιών της με 
προσωπικό, αλλά αποψιλώθηκε περαιτέρω με την δημιουργία και των νέων Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Αερολιμένων (Fraport). Έτσι σήμερα παρουσιάζεται η παρακάτω εικόνα στην 
υπηρετούσα δύναμη στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Ληξουρίου. 

Ένας (1) προϊστάμενος, (6) μόνιμοι Πυροσβεστικοί υπάλληλοι εκ των οποίων οι δύο εκτελούν 
καθήκοντα οδηγού, τρεις (3) ΠΠΥ τριετούς θητείας εκ των οποίων ο ένας οδηγός βρίσκεται σε 
γονική άδεια και έντεκα (11) ΠΠΥ εκ των οποίων οι εννέα (9) είναι οδηγοί, αλλά στο σύνολό τους 
έχουν εξαντλήσει τις ώρες νυχτερινής απασχόλησης, καθώς και τις ώρες για εργασία τις Κυριακές 
και αργίες. 

Η παραπάνω τραγική κατάσταση είναι σίγουρο ότι βάζει σε κίνδυνο όχι μόνο την 
πυρασφάλεια της περιοχής, αλλά και την ασφάλεια των ίδιων των πυροσβεστών όταν καλούνται 
να παρέμβουν. Επιπλέον οι συνθήκες διαβίωσης και άσκησης του προσωπικού είναι άθλιες αφού 
για 4 χρόνια τώρα στεγάζονται σε ανθυγιεινά «προκάτ» ενώ όλος ο στόλος των οχημάτων 
βρίσκεται εκτεθημένος στις καιρικές συνθήκες και στην θάλασσα. Ουσιαστικά και σύμφωνα με 
τις καταγγελίες των συνδικαλιστών του σώματος, το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο, μετά τις 13 
Νοέμβρη δεν μπορεί να λειτουργεί. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε ποιες ενέργειες θα κάνετε ώστε:  
 Να προχωρήσει τώρα η κυβέρνηση στις αναγκαίες προσλήψεις, για να καλύψει τα μεγάλα 

κενά που υπάρχουν συνολικά στο προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος στην ΠΙΝ ώστε 
να είναι αξιόμαχο και ασφαλές, να μπει επιτέλους φρένο στην κατηγοριοποίηση του 
προσωπικού (Μόνιμοι, Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης & Συμβασιούχοι 
Πυροσβέστες), με εξασφάλιση μόνιμων και σταθερών σχέσεων υπηρεσίας για όλους. 

 Να υπάρξει πίστωση εκ νέου με ώρες για νυχτερινή εργασία καθώς στις κυριακές και τις 
αργίες (εξαιρέσιμες) για τους πενταετούς υποχρέωσης ώστε να μπορούν να εργάζονται 
απρόσκοπτα και να ανταπεξέλθουν στις τρέχουσες ανάγκες. 



 Να υπάρξει άμεση μετεγκατάσταση του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Ληξουρίου σε 
αξιοπρεπή χώρο ώστε να διαβιούν ανθρώπινα, να ξεκουράζονται επαρκώς, να εξασκούνται 
με ασφάλεια καθώς και να προστατεύονται τα οχήματα και ο εξοπλισμός της υπηρεσίας. 
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